



Митрополит Иларион: Пресвятая Богородица способна утолить всякую скорбь и превратить эту скорбь в радость



5 ноября 2017 года председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион отслужил в московском храме в честь иконы «Всех скорбящих Радость» на Большой Ордынке всенощное бдение в канун престольного праздника.

Перед началом богослужения митрополит Иларион совершил освящение установленной на стене храма памятной доски, посвященной священномученику протоиерею Константину Любомудрову, который был настоятелем этого прихода в 1919-1932 годах. В нынешнем году исполнилось 80 лет со дня его мученической кончины.

За всенощным бдением архипастырю сослужили настоятель московского храма в честь Казанской иконы Божией Матери в Узком архимандрит Петр (Поляков), настоятель серпуховского собора Распятия Господня священник Павел Тимохин, клирики храма на Большой Ордынке.

После чтения Евангелия владыка Иларион обратился к присутствующим с проповедью:

«Во имя Отца и Сына и Святого Духа.

Дорогие братья и сестры!

В день празднования в честь иконы Пресвятой Богородицы «Всех скорбящих Радость» мы приходим в этот святой храм для того, чтобы поклониться Пресвятой Владычице, испросить у Нее помощи и милости, исходатайствовать спасение себе и нашим близким.

Мы слышали сейчас за всеобщим бдением чтение из Ветхого Завета – рассказ о том, как один из ветхозаветных патриархов Иаков видел сон. Во сне ему явилась лестница, по которой восходили и нисходили ангелы Божии. С древних времен Церковь увидела в этом ветхозаветном повествовании символ Пресвятой Богородицы, потому что именно Она соединила землю с небом: Пречистую Деву Господь избрал, дабы в Ее чреве получил свое земное бытие Тот, Кто прежде всех веков имел вечное бытие в недрах Бога Отца. Именно Она была той Избранницей Божией, Которая дала человеческую жизнь Воплотившемуся Богу.

Она соединила небо и землю и открыла для всех, кто уверовал в Иисуса Христа как Бога и Спасителя, путь на небеса. И та лестница, по которой восходили и нисходили ангелы Божии, теперь открыта и для людей: мы можем восходить по этой лестнице, ступень за ступенью, в Царствие Небесное.

Расстояние от земли до неба очень велико. Мы даже не знаем, каково оно. Хотя физическое небо и имеет некий конец, но мы не знаем, как далеко он находится; и те далекие звезды, чье сияние люди видят на небесах, отстоят от нас, как говорят ученые, на много миллионов световых лет, а некоторые из этих звезд, может быть, давно потухли, но свет их все еще продолжает до нас идти. Эти небесные тела находятся от нас очень далеко, но то духовное небо – Царствие Небесное – к которому все мы призваны, находится еще бесконечно дальше. Нет таких человеческих сил, которые могли бы помочь нам преодолеть это расстояние. Но Сам Бог по той лестнице, которая была уготована в лице Пресвятой Богородицы, сошел к нам для того, чтобы мы могли взойти в Небесное Царство.

Он Сам является нашим путеводителем. Он Сам дал нам те заповеди, которые мы должны исполнять, если хотим взойти в небесную славу, а Пресвятая Богородица здесь, на земле,

является нашей Ходатаицей, Молитвенницей и Заступницей. Когда нам трудно, когда нашим близким тяжело, мы прибегаем к Ее помощи и заступничеству, когда подступают болезни, мы обращаемся к Матери Божией с просьбой об исцелении и о здравии. И мы знаем, что Пресвятая Богородица многократно являла Свою близость к роду человеческому и через чудеса от различных Ее икон совершала чудеса и исцеления.

Всякий раз, когда мы приходим к этому Ее чудотворному образу, мы вспоминаем о том, что Она всех скорбящих Радость, что Она способна утолить всякую скорбь и превратить эту скорбь в радость, а всякую земную печаль превратить в ликование. Потому что Она Своей молитвой и Своим небесным заступничеством возводит нас на небо и соединяет с Богом.

Будем молиться Пресвятой Богородице о самих себе, о наших близких, о нашем Отечестве, обо всем мире. Будем просить, чтобы Она всегда покрывала нас от всякого зла честным Своим омофором, чтобы Ее небесное заступничество простиралось надо всем миром и над каждым человеком, чтобы каждого из нас Она вела по лестнице в Царствие Небесное. Аминь.

Всех вас поздравляю с праздником!»

Служба коммуникации ОВЦС